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POLINOMLARDA DORT ISLEM

Polinomlarda Toplama ve/Crkarma
P(x) ve Q(x) iki polinom_ olsun.

P(x) + Q(x) veya P(x) = Q(x) islemi
yapilirken esit dereceli terimlerin
katsayilari islemine gbére toplanir veya
cikarilir.

P(x) =2x? -7x + 5 ve Q(x)= 5x2 +4x -3
polinomlari igin

a) P(x) + Q(x)
islemlerini yapiniz.

b)3P(x) — Q(x)

P(x) bir polinomu igin P(x)+P(x+1)=2x+3 ise
P(x+2) polinomunu bulunuz.

P(x) bir polinomu igin P(x)+P(x=1)=2x2-6x+7
ise P(1) kagtir?
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Polinomlarda Carpma

iki polinom ¢arpilirken bir polinomun
terimlerinin her biri diger polinomun
terimleri Gzerine dagitilir.

P(x) = 3x + 2've Q(x)= x? +4x -3 polinomlari
icin a) P(x) . Q(x) b)x.P(x) — 2.Q(x)
islemlerini yapiniz.

P(x) = x*+ x3= 3 polinomu igin.x.P?(x)
polinomunu bulunuz.

P(x) = x*+ x*+ 3x2-2x + 2 ve

Q(x)= 2x3+x? +4x -3 polinomlari igin

P(x) . Q(x) islemi yapildiginda x? li terimin
katsayisi kag olur?
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Bélme iglemi
P(x) ve Q(x) iki polinom ve
der(P(x))=der(Q(x)) olmak lzere

Boliinen Bolen
ot
Px) | QK)
_ B(x)—» Bélim
K(x)
.
Kalan

seklinde bdlme islemi yapildiginda
1 der(K(x))<der(Q(x))

2 P(x)=Q(x)B(x)+K(x)
gecerlidir.

bagintilari

Bdlme igslemlerini yapiniz

x3 x+1 X2+ 4X+2 X+2

X*=3x+2 | x*=2 3—7x+1 | 2x+3

10. dereceden P(x) polinomu, 6 dereceden

Q(x) polinomuna bélindiginde kalan polinom

sifir polinomdan farkli R(x) polinomu olsun.
R(x) polnomunun derecesinin alabilecegi
farkli degerler topllami kacgtir?
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P(x) polinomu 3x +5 ile bélinduginde bdlim
x2+ x ve kalan -2 dir. Buna gére, P(x)
polinomunu bulunuz

K(x) = x + 2 ve L(x)= x2 +6x =10 polinomlari
icin L(x) polinomunun K(x) ile béliminden
elde edilecek b6élim ve kalanin toplamini
bulunuz.

Bdélme islemi yapmadan kalani bulmak

P(x) ax+b

B(x)

K(x)

Bdlme algoritmasina gore
P(x)=(ax+b).B(x)+K(x) ve
der(K(x))<der(ax+b) olacagindan K(x) kalan
polinomu sabit polinom olmalidir.

Burada ax+b=0 denkleminin koku
esitliginn her iki tarafinda yazilirsa kalan
bélme islemi yapilmadan kalan bulunmus
olur.

P(x) polinomunun x-a ile tam bdélinmesi
durumunda P(a)=0 olur.

Burada

1.P(x) polinomunun c¢carpanlarindan biri
(x—a) olur. Yani P(x)=(x—-a)Q(x) olacaktir.

2. x=a sayisina P(x) in sifiri
( sifirlarindan biri ) denir.
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M(x)= x® +x =7 ve L(x) = x +2 ~polinomlari
icin M(x) polinomunun L(x) ile. béliminden
elde edilecek kalan kagtir?

P(x) = x*= 9x® -7x?+ 2x — 8 polinomunun x -
1 ile béliminden kalan kagtir?

P(x) = x*°= 2x%® -5x%+ 3x2 - 3
polinomunun x - 2 ile bélimidnden kalan
kactir

A(x) = x* +mx ® .+ 3x + 2 polinomunun x +2
ile bélimunden kalan 5 ise m kagtir?

P(x) = x® -4x ® + 5x +k polinomunun bir
¢arpani x +1 ise a kagtir?

P(x) = x3+x2-4x+2
ise, P(x +2) polinomunun x-3 ile
béliminden kalan kagtir?
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P(x) = x3+8 olduguna gére, P(x +3)
polinomunun x ile boéliminden kalan kagtir?

(x+3).P(x) = mx®+27 olduguna goére, P(-3)
kagtir?

P(x) = x* +3x2-8x-45 polinomuna kag
eklenirse, elde edilen polinom x+2 ile tam
bolinir?

P(x) ve Q(x+3) in x +1 ile béluminden
kalanlar sirasiyla 1 ve 2 dir.

Buna gore, z.P(3-2x ) + Q(4-x) polinomu z
nin hangi degeri i¢cin x-2 ile tam boélumuar?

(x 3=x) P(x) = x 3. +.ax 2+ bx +c
ise P(x) polinomunun sabit terimi kagtir?
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P(x)+2.P(-x)=3x2+6 olarak veriliyor. P(x)
polinomunun x ile béliuminden-kalan kagtir?

P(x) = x* -4x 2 +3 polinomunun x2 -4 ile
boliminden kalan polinomu iki farkli yoldan
bulunuz.

P(x) = 2x* +5x® -x ? +1
polinomunun x2 +4 ile béliminden kalan
polinomu bulunuz.
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P(x) ve Q(x) birer polinomdur. der[P(x).der[Q(x)]=14 ve
der[P(x):der[Q(x)]=8 olduguna godre der[P(x) +der[Q(x)]
kactir?

P(x) ve Q(x) birer polinomdur. der[P(x).der[Q(x)]=8 ve
P(x%

_PX) - y 3} )
Q2x+3) 12 olduguna gére der[P(x)] kagtir?

der

P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

2
der(P?(x*+x+1)+Q(x))=25 =8 ve der an) =5
Q(2x°+3)
olduguna gére der[P(x)-Q(x)] kagtir?
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DEGERLENDIRME
1) P(x)=x?-3x + 4 ve Q(x)= 2x? +x polinomlari
icin 4P(x) —2Q(x)=0 denkleminin koku kagtir?

2) P(x) = x*+3 polinomu igin P(x+1)-P(x-1)=0
denkleminin koku kagtir?

3) L(x)=x*+6x +2 polinomlari igin L(x+1)
polinomunun L(x-1) ile bélimunden elde
edilecek kalan polinomunu bulunuz.

www.matbaz.com

4) P(x) polinomu x*+ x ile bolindiglinde bolim
x+ 2 ve kalan x-3 tur. Buna gdre, P(x)
polinomunu bulunuz

5) P(x) = x"- 3x'2 +5x*-11x — 100 polinomunun
x —3 ile boliminden kalan kagtir?

6) P(x) = x*+3x’-4x+1 olduguna gbre, P(x + 3)
polinomunun x+2 ile boliminden kalan
kactir?
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7) (x+2).P(x) = mx*+8x olduguna gore, P(x-1)
polinomunun katsayilar toplami_kagtir?

8) A(x+2) ve B(x-3) polinomlarinin in x -2 ile
béliminden kalanlar sirasiyla -2 ve 3 dir.
Buna gore, K.A(3x-5 ) + (k-2) B(x—4)
polinomu k nin hangi de@eri igin- x=3 ile tam
bolumur?

9) P(x)=4x3-4x 2 +3 polinomunun x?+1-x ile
boliminden kalan polinomu bulunuz.
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10) P(x) = x* =x 2 +3 polinomunun x? -5x+4 ile
béliminden kalan polinomu- bulunuz.

11) P(x) polinomunun x-1 ile béliminden kalan 6
, X+2 ile bélimuinden kalan —4 tir. P(x)
polinomunun x*>+x-2 ile béliminden kalan
kactir?

12) P(x) polinomunun (x-2)? ile béliimiinden kalan
6x+2 ise x—-2 ile bolimunden kalan kagtir?
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